

创刊寄语

让环保扎根现在,用绿色昭示未来。伴着淡淡的墨香,经过充分的酝酿,准备,由焦作日报社、焦作市环保局联合的《环保聚焦》今天诞生了。

焦作日报社与市环保局联合《环保聚焦》是一次有益的尝试,将以污染减排、生态环保为主线,宣传环境保护的政策制度、法规规章,全市环保工作取得的重大成就、阶段性成果等,同时还将对环境应急、空气质量、专项行动等群众普遍关心的热点问题开展宣传。

“切实加强生态文明建设,强力推进节能减排,大力开展环保治理,让人民群众呼吸到新鲜的空气、喝上干净的水,享受到绿地碧水、蓝天白云。”这是市委、市政府给我们描绘的宏伟愿景,如诗如画,内涵丰富,温暖人心,令人振奋。

我们希望,通过《环保聚焦》的开办,为读者打开一扇了解焦作环保的窗口,将“共建生态文明,共享绿色生活”的理念植入民心。

市环保局党组书记 局长 程传森

加强北山环境治理 建设绿色生态屏障

本报讯(通讯员石庆凯)为扎实推进我市北山生态环境治理工作,市环保局采取多项措施加大查处力度,促进北山生态环境治理工作全面完成。

该局一是对采矿业、矿产品加工企业和废气、粉尘排放企业的环评,“三同时”制度执行情况加大查处力度;二是对限期治理项目进展情况、各类污染防治设施运行和污染物排放情况、存在环境问题和安全隐患加大查处力度;三是对超排、偷排污染物破坏生态环境等环境违法行为和上级交办、群众投诉举报反映的环境问题等情况加大查处力度。

焦作日报社 环保聚焦 环保投诉热线 12369 第1期

环保部考核组莅焦评估环境监测工作

本报讯(通讯员石庆凯)日前,国家环保部环境监测工作质量专项考核组对我市环境监测工作质量专项考核组对我市环境空气和地表水自动监测质量管理运行情况进行全面检查。

考核组通过听取汇报、翻阅资料、现场查看等多种方式,对我市自动监测系统的建设、运行、维护和质量管理等方面进行了重点检查。

环保部考核组对我市自动站质量管理工作给予了充分肯定,特别对我市将环境空气自动监测实施规定和地表水自动监测站运行管理规定纳入环境质量管理体系文件给予了高度评价。同时,考核组还对我市自动站质量监督与管理工作提出了宝贵意见和建议。



7月3日,全市上半年环保目标督导会召开,会上通报了环保工作相关情况,并对下一步任务进行了部署。图为会议现场。 杨黎红 摄

环境污染犯罪 入罪标准降低 致一人以上重伤就可定罪

据新华社电 良好环境是人类生存发展的基础,中共十八大也把生态文明建设放在更加突出的位置。然而,江河污染、镉大米、铅中毒……一起起环境污染事件的发生,为我国生态环境敲响警钟。

对环境污染共同犯罪的打击力度;对于触犯多个罪名的从一重罪处断;明确界定了“有毒物质性”的范围和认定标准;规范环境污染专门性问题的鉴定机构及程序。

最高人民法院、最高人民检察院6月18日公布了《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》,针对办理环境污染刑事案件取证难、鉴定难、认定难等问题,对有关环境污染犯罪的定罪量刑标准作出了新规定。

最高法院研究室主任胡云腾认为,首先,司法解释降低了污染环境罪的定罪量刑的门槛,比如过去污染环境造成一人以上死亡的才能定罪,现在一人以上重伤就可以定罪;过去造成三人以上死亡的,才能加重处罚,现在只要造成一人以上死亡的,就可以加重处罚。其次,过去认定环境污染犯罪的每一项标准都要有个结果,现在不少标准规定只要有相应的行为就可以定罪。第三,相应地降低了非法处置进口的固体废物罪、擅自进口固体废物罪、环境监管失职罪;对于环境污染犯罪的四种情形应当酌情从重处罚;从严惩处单位犯罪;加大

这部总共12条的司法解释主要规定了八个方面的问题:界定了严重污染环境的14项认定标准;依法严惩非法处置进口的固体废物罪、擅自进口固体废物罪、环境监管失职罪;对于环境污染犯罪的四种情形应当酌情从重处罚;从严惩处单位犯罪;加大

这一司法解释自2013年6月19日起施行。

上半年全市环保目标任务进展通报

截至6月30日,2013年全市环保目标任务进展如下:

孟州市:共59项任务,有11项完成,占18.6%;20项基本完成,占34%;28项未完成,占47.4%。其中,省定11项任务,有7项完成,4项未完成;市定48项任务,有4项完成,20项基本完成,24项未完成。

未动工的项目:孟州市第二污水处理厂污水处理工艺完善和启动二期工程建设项目。

进展缓慢的项目:孟州市桑坡皮毛群环境综合整治项目、焦作隆丰皮革企业有限公司污水处理厂升级改造项目和孟州市产业集聚区规划调整环评报批项目。

修武县:共53项任务,有17项完成,占32.1%;10项基本完成,占18.9%;26项未完成,占49%。其中,省定14项任务,有4项完成,1项基本完成,9项未完成;市定39项任务,有13项完成,9项基本完成,17项未完成。

进展缓慢的项目:修武县污水处理厂废水提标改造项目、焦作市海汇皮业有限公司植鞣替代铬鞣新技术示范项目、焦作东方金铝有限公司废水深度处理与回用工程建设项目、云台山景区农村环境整治示范区项目、修武县产业集聚区规划调整环评报批项目。

沁阳市:共52项任务,有8项完成,占15.4%;17项基本完成,占32.7%;27项未完成,占51.9%。其中,省定15项任务,有7项完成,2项基本完成,6项未完成;市定37项任务,有1项完成,15项基本完成,21项未完成。

未动工的项目:沁阳市长怀电力有限公司脱硝工程建设和脱硝除尘改造和进口烟气在线设备安装项目、沁阳市金隅水泥有限公司废气脱硝工程建设项目。

进展缓慢的项目:沁阳市宏阳电解铝厂铅污染综合整治项目、神农山景区农村环境整治示范区项目、沁阳沁北产业集聚区规划调整环评报批项目。

武陟县:共59项任务,有8项完成,占13.6%;19项基本完成,占32.2%;32项未完成,占54.2%。其中,省定14项任务,有5项基本完成,9项未完成;市定45项任务,有8项完成,14项基本完成,23项未完成。

未动工的项目:武陟县污水处理厂废水提标改造及中水回用项目、河南粤禽食品集团和河南旭瑞食品有限公司废水自动监控设备安装项目。

进展缓慢的项目:武陟县污水处理厂二期工程建设项目、武陟县明生皮业有限公司和焦作伊兰实业有限公司省定期治理项目、共产主义渠流域环境综合整治项目、武陟县西滑封热电有限责任公司锅炉DCS系统改造项目、武陟县产业集聚区规划调整环评报批项目、武陟县环境监测能力建设项目。

博爱县:共47项任务,有5项完成,占10.6%;10项基本完成,占21.2%;32项未完成,占68.2%。其中,省定5项任务,有2项完成,3项未完成;市定42项任务,有3项完成,10项基本完成,29项未完成。

未动工的项目:燕京啤酒(河南月山)有限公司废水深度治理项目、好友轮胎有限公司废水、烟气自动监控设备安装及4吨锅炉关闭项目。

进展缓慢的项目:博爱县污水处理厂废水提标改造项目、博爱县产业集聚区大气环境污染综合整治项目、博爱县产业集聚区规划调整环评报批项目。

博爱县产业集聚区规划调整环评报批项目。

温县:共51项任务,有6项完成,占11.8%;10项基本完成,占19.6%;35项未完成,占68.6%。其中,省定10项任务,有4项完成,6项未完成;市定41项任务,有2项完成,10项基本完成,29项未完成。

进展缓慢的项目:焦作市信慧实业有限公司络液循环利用及含铬、综合废水深度处理与回用工程项目、温县产业集聚区规划调整环评报批项目。

山阳区:共19项任务,有7项完成,占36.8%;4项基本完成,占21%;8项未完成,占42.1%。其中,省定1项任务未完成;市定18项任务,有7项完成,4项基本完成,7项未完成。

进展缓慢的项目:焦作循环经济产业集聚区规划调整环评报批项目。

解放区:共11项任务,有5项完成,占45.4%;6项未完成,占54.6%。其中,省定1项任务未完成;市定10项任务,有5项完成,5项未完成。

中站区:共29项任务,有9项完成,占31%;3项基本完成,占10%;17项未完成,占59%。其中,省定5项任务,有1项完成,1项基本完成,3项未完成;市定24项任务,有8项完成,2项基本完成,14项未完成。

进展缓慢的项目:焦作市西部工业产业集聚区污水处理厂及配套管网建设项目、焦作市西部工业产业集聚区区域大气环境污染综合整治项目。

马村区:共17项任务,除2项长期停产外,有3项完成,占20%;3项基本完成,占20%;9项未完成,占60%。其中,省定2项任务未完成;市定15项任务,2项长期停产,3项完成,3项基本完成,7项未完成。

焦作新区:共12项任务,有3项完成,占25%;9项未完成,占75%。其中,省定1项任务已完成;市定11项任务,2项完成,9项未完成。

进展缓慢的项目:宁郭镇小皮毛(革)污染企业(加工户)关闭项目、焦作市经济技术产业集聚区规划调整环评报批项目。

市直企业:未动工的项目:焦作市高新热力有限责任公司脱硝系统改造项目、中铝中州分公司1-7#炉脱硝工程和脱硝除尘改造项目、焦作千业水泥有限责任公司废气脱硝治理项目、焦作煤业(集团)冯营电力有限公司及演马电厂脱硝建设项目、焦作坚固水泥有限公司废气脱硝治理项目、吴华宇航热电分公司除尘脱硝建设和DCS系统改造项目、康达环保水务有限公司焦作分公司二期建设项目、康达环保水务有限公司修武分公司二期建设及提标改造项目、焦煤集团生活服务中心燃煤锅炉关闭项目。

进展缓慢的项目:焦作金冠嘉华电力有限公司脱硝工程和脱硝除尘改造项目、焦煤集团电冶分公司脱硝除尘改造并启动脱硝工程建设项目、河南理工大学锅炉关闭项目。

焦作市环境保护工作委员会 2013年7月1日 环保观察哨

沁阳市邮政局代发夏粮款实现双赢

市邮政局 被评为2012年度市级“学习型机关”

本报讯(通讯员关亚斌)近日,市邮政局被市直机关工委评为2012年度“学习型机关”。

近年来,市邮政局按照市直机关工委《关于在全市机关广泛开展创建“五型机关”活动的实施意见》的要求,紧密结合邮政工作实际,全面启动了“学习型机关”创建活动,做到了创建“学习型机关”与开展业务“两不误、两促进”,有力地促进了机关干部综合素质的提高。该局制订了《关于开展“创建学习型机关,争当学习型干部”活动实施方案》,并通过开设活动专栏、交

流活动展示等,总结推广创建活动中的好经验、好做法,充分发挥典型示范引领作用。该局充实完善图书阅览室、多媒体电教室等学习场所,建立每周学习例会制度,积极创新学习形式,大力建设网上学习、办公、交流和成果共享平台,努力营造浓厚的学习氛围。该局还组织机关干部认真学习政治理论、营销技巧、安全知识,形成了学习内容丰富多彩、学习方式灵活、学习效果显著的良好局面。

市区邮政局 确保高考录取通知书准确无误投递

本报讯(通讯员丛逢)2013年高考录取通知书寄递工作即将开始,连日来,市区邮政局精心组织,强化管理,确保今年高考录取通知书寄递迅速、准确、安全投递。

该局投递部门将严格按照规定的邮件处理时限,按地址投交收件人,如果邮件上有收件人电话的,将提前电话联系收件人,并当面验看收件人有效证件,填写证件号码,由收件人签字,由家人代签的,将会批准代收关系,防止错投、漏投、丢失等现象发生;对进口的高考录取通知书邮件,将单独处理、单独存放,严格落实勾挑核对和平衡合拢制度,防止出现错登、漏登、重登问题;对邮件名址不详、不清和考生迁移新址等疑难高考录取通知书邮件,造成录取通知书无法投出时,将及时与当地教育部门联系,或通过收寄局与录取院校联系,重新确定收件人地址后,再予以投递,不得轻易退回。

市区邮政局 启动安全生产大检查活动

本报讯(通讯员丛逢)从6月底到9月底,市区邮政局在市区范围内启动了安全生产大检查活动,检查内容涉及储汇营业网点安全防范设施建设以及相关规章制度执行情况、消防安全防范和防火责任制的落实情况、窗口营业收寄环节的安全管理等。

此次安全生产大检查活动,该局各部门均是责任主体,采取明察暗访、突击夜查、回头检查、交叉检查等多种方式进行,对存在的重大

隐患挂牌督办、一盯到底,同时坚持做到上级督察与自查相结合,普遍检查与重点检查相结合,明察与暗访相结合,查资料与查现场相结合,常规检查与技术检查相结合,确保大检查活动深入具体,达到隐患排查全覆盖、整改消除无漏洞、安全意识零容忍。该局通过开展安全生产大检查活动,全面摸清安全隐患和薄弱环节,落实责任,认真整改,有效防范和坚决遏制重大、特大事故发生。



7月2日至4日,全省邮政投递员技能等级考核在市邮政局举行,我市330多名邮政投递员参加了考核。通过考核,不仅检验了每一名邮政投递员的业务技能水平,而且进一步激发了邮政投递员学业务、练技能的热情,提升了邮政投递队伍的整体素质。图为考评人员在对邮政投递员进行排信考核。王成 摄

武陟县邮政局开展消防安全知识培训

本报讯(通讯员萧齐)为了增强全体员工的消防安全意识,7月4日,武陟县邮政局组织全体员工开展了消防安全知识培训。

此次培训内容涉及火灾发生时应采取的行动、逃生方法、躲避

方法、高楼防火事项、常见火灾隐患及用电安全常识、防漏电及漏煤气方法以及初级火的扑救方法、灭火器的种类和使用方法等。培训结束后,受训员工纷纷表示,参加了此次消防安全知识培训,了

解了平时一些细微之处的消防安全知识,真是受益匪浅。以后一定要从被动学习转化为主动学习消防知识,运用消防,切实增强自身的消防安全意识,提升应急处置能力。

新邮介绍

《琴棋书画》特种邮票将发行

本报讯(通讯员牛芳)中国邮政7月13日将发行《琴棋书画》特种邮票1套4枚,邮票面值4.8元,邮票图案分别为高山流水、弈秋课徒、怀素临池、道子画壁。

琴棋书画,博大精深,格调高雅,代代相传,延绵不息,具有鲜明的中国特色和深刻的文化内涵,是中华民族优秀传统文化遗产中的瑰宝。

这套邮票特别约请当代著名书画家范曾先生手绘创作,以白描的手法 and 精湛的人物造型艺术,描绘了中国古代关于琴棋书画的四个著名典故。高山流水,取自俞伯牙、钟子期高山流水遇知音的传说故事。弈秋课徒,表现棋手弈秋教徒授艺的典故。怀素临池,表现唐代书法家怀素少年时蕉叶练字的轶事。道子画壁,表现有画圣之称的唐代画家吴道子壁上画钟馗的传奇故事。

设计精湛娴熟,神采飞扬,笔墨淋漓,气韵生动,表现了邮票设计者对中国传统文化的深厚造诣和独到见解。

中国邮政近年来先后发行了文房四宝、梅兰竹菊、福祿寿喜等中国传统文化题材的邮票,《琴棋书画》邮票是这一文化系列的延续。



《琴棋书画》邮票